

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.604 Segunda Época Martes 6 de Octubre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

POR TELÉGRAFO

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

Optimistas y pesimistas

En general los españoles somos emotivos, y esta amotividad suele situarnos siempre en las posiciones extremas, sentimental o idealmente; lo que no quiere decir que ahora, y siempre, no haya habido entre nosotros gentes que sobreponiéndose a sus sentimientos y a sus ideas hayan tomado posiciones, no en el término medio de la virtud, sino en el punto mismo de la comodidad.

Si naturalmente nos inclinamos al extremismo, es claro que vivimos apartados de la equanimidad, y por esperanzados con exceso, o por desesperados en demasía, somos optimistas o pesimistas y en todos los horizontes descubrimos luces y en todas las sendas flores, o bien vislumbramos horizontes son un rayo de luz cubiertas de espinas.

Hay que advertir que en España, aunque el decirlo bordea la paradoja, o sea de bruce en ella, existen pesimistas «enragé» que, en el fondo, son extraordinariamente optimistas.

Me explicaré.

Fueron legión los españoles que creyeron, y abundan los que todavía creen en la posibilidad de que, de lo pasado, entendiéndolo por lo pasado, todo lo que surgió al margen o en contra del sentido tradicional y del derecho cristiano—no quedase en pie ni una sola piedra; siendo tan pesimistas que lo daban todo por carcomido y ruinoso, y tan optimistas, a la vez, que soñaban con levantar sobre sus ruinas una España, no ya renovada, sino completamente nueva, construyendo el edificio nacional con sujeción a planos históricos, pero con materiales nuevos desde los cimientos hasta la techumbre.

Más optimismo que el de esos pesimistas no cabe imaginar. La sinceridad me obliga a reconocer que, ateniéndonos a lo externo que precisamente es lo que entra por los ojos y por los oídos—y habiendo en consideración lo largo que es ya el período de decadencia, más parece justificarse el pesimismo que el optimismo; y se explica que cuando los desesperanzados exclaman: ¡Morir tenemos!—se levanta un coro de voces que responde con la mayor naturalidad: ¡Estamos en ello!

Mas a este coro de voces que apoya la exclamación pesimista, y que no es tan numeroso como se pudiera creer, por el ruido que arma, lo nutren gentes espiritualmente desnaturalizadas, o que se dan cuenta de que la realización de sus aspiraciones se aleja, es decir: son gentes reñegadas y fracasadas, con la añadidura, de tal cual objeto, catecúmenos de personajes «expolíticos en descrédito».

Por los así tomados del pesimismo y los profesionales de él, se tira a formar los ambientes de desconfianza en todo y en todos, a fin de que crea que a España le aguarda un Calvario para que la crucifiquen y no un Tabor para que se transfigure.

Es verdad que el mayor número de los optimistas, aunque algunos puedan ser adscritos al optimismo raro de que hablé antes, son católicos apostólicos romanos; y también es cierto que la mayoría de los pesimistas tienen la desventura de no creer, o la desgracia de dudar.

Y se explica perfectamente el optimismo de los creyentes. Cuando se cree en Dios y en España, esto es, en sus inconcebibles fuerzas internas, es natural que seamos optimistas. ¿Se cree en Dios y en su providencia divina? ¡Ah! entonces, como las naciones no tienen alma, y por consiguiente aquí y no en otra vida han de ser premiadas o castigadas, según sus méritos o sus culpas, para mí está fuera de toda duda que Aquel hallará méritos para el perdón de nuestros pecados de sangre y de robo en las protestas sangrientas que contra ellos mantuvimos; y así otras naciones apóstatas, rebeldes, opresoras, que han conculcado los más sagrados derechos de la Iglesia y de los pueblos, y caído, algunas, en todas las abominaciones del naturalismo y parece que se salvan, ¿cómo no creer que será brillante como un astro y majestuoso como el cielo el porvenir de nuestra nación, en la cual los principios tutelares del derecho cristiano vivieron constantemente muchedumbre de soldados, confesores y mártires?

¿Y como no esperar que habiendo España sobrevivido fuerte y poderosa al recio oleaje de una política desatentada durante siglos, no saldrá victoriosa de las dificultades del momento, menores que las que en otras ocasiones y circunstancias menos propicias dominó y venció?

Repito que yo no tengo duda; y si alguna hubiese entrado en mi espíritu, la disiparán completamente la bizarría el valor y el heroísmo de nuestro Ejército en África y la resignación libre y consciente con que realiza nuestro pueblo este último grande, pero fecundo sacrificio.

Miguel PEÑAFLORES

El Directorio necesita aún tres años para sanear moral y materialmente a España

Las cosas de antaño no volverán jamás a tomar ser y estado, opóngase quien se oponga

Madrid, 5-10 noche. De Tetuán telegrafían que el Alto Comisario y Presidente del Directorio, marqués de Estella, ha hecho a un periodista local las siguientes interesantes declaraciones:

Estoy contentísimo—comenzó diciendo—por los recientes triunfos obtenidos por nuestras heroicas tropas en todo el territorio, especialmente en Alhucemas.

Ahora, los Ingenieros hacen una escollera, para que puedan entrar los barcos, aun los de mucho calado y fuego, cuando se levante la ciudad, en el lugar en que se hallan asentadas las ruinas del poblado de Axdir, se empezará a construir un puerto grande por medio de un espigón que unirá la costa con el peñón de Alhucemas.

Creo que la oficina de Intervención instalada en Alhucemas, al frente de la cual se halla el Caid Solimán, dará muy buenos resultados, y pronto vendrá a nuestro lado importantes cabillas.

Dice el General en jefe que está decidido a robustecer la autoridad del Majzén.

A tal fin añade—es posible que para fines de mes se haga el nombramiento de Jalifa.

Se muestra agradecido por la abnegación de que está dando ostensibles muestras el ejército.

Ello es consecuencia de que se haya despachado la mayoría de recompensas a favor de los que actuaron brillantemente en las operaciones del año pasado, y seguidamente se pasará a despachar las del actual ciclo de operaciones.

El marqués de Estella anunció que saldrá el día 7 para Alhucemas, después pasará a Algeciras; el día 10 se detendrá en Ronda para entregar la Bandera al Somatén de aquella localidad y llegará a Madrid el día 12, proponiéndose pasar en la Corte unos ocho días.

Hablando de política, el aludido periodista preguntó al general Primo de

Rivera si eran sus propósitos proponer al Monarca la substitución del Directorio por un gobierno integrado por hombres de prestigio civiles y presidido por él.

El marqués de Estella contestó a su interperante con las siguientes palabras:

—Ni he pensado en ello, ni hay razón alguna que aconseje por ahora la variación del actual régimen político. Estamos en el principio de nuestra labor.

El Directorio—afirmó—tiene que durar lo menos un lustro, para poder terminar el saneamiento moral y material de España, faltándole, por lo tanto, tres años de labor intensa y eficaz en la gobernación del Estado.

Cuando llegue la oportunidad—prosiguió—propondré al Rey el nombramiento de ese gobierno de hombres civiles, libres de todo pecado de la política clásica; pues las cosas de antaño jamás volverán a tomar ser y estado, opóngase quien se oponga.

Después esbozó el Presidente el futuro programa del Directorio, en cuanto se refiere a legislación fiscal, social y gubernativa.

En el mismo figura la reforma de la tributación, proyecto que ya está casi ultimado, a falta de pequeños retoques y la nueva ley sobre contrato del trabajo.

Además estudiará la reciente ley del jefe del Gobierno italiano, Mussolini, referente a la sanción que habrá de imponerse a los perturbadores del orden público, a base de la confiscación de sus bienes, a los que sistemáticamente hagan propagandas calumniosas contra el Gobierno.

Espera el ilustre general que cuando en 1927 lleve al Rey a América, que será la obra final del Directorio, todos los hombres de buena intención harán justicia a nuestra obra y encontrarán expedito el camino para servir a España y laborar por su máxima grandeza y florecimiento.

En una clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, y se destinan a la Delegación de Almería; don Juan Amate Castellón y don Francisco Grapados Bravo.

La auxiliar de nuevo ingreso en dicho Cuerpo señorita Luisa Berdejo Arigo, es destinada a la Delegación de Castellón de la Plana.

De la Diputación

Esta tarde, a las 4, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Los que viajan

Ha marchado a Málaga, después de breve estancia entre nosotros, el teniente general del Ejército don Antonio Vallejo Vila.

Para Tetuán ha salido el abogado don Antonio Lafuente Cano.

Procedentes de Granada y Valencia, respectivamente han llegado los profesores de esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Nicolás Prado Benitez y don Francisco Payá Sánchez.

En unión de sus hijos Trino y Enrique marchó a Utrera el abogado, don Trinidad Alonso.

Se encuentra en esta el Párroco de Montefrío, don José Fuentes Carretero.

Natalicios

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del oficial sustituto de este Registro de la Propiedad, don Lázaro Salas, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida señora doña María Pérez, esposa de nuestro amigo el farmacéutico don José Durban Quesada, hijo del exalcalde de la ciudad don Ramon Durban Orozco.

A los padres y ahuelos de la recién nacida enviamos nuestra felicitación.

Enfermos

Se encuentra mejorada de la dolencia que le aqueja la virtuosa señorita, Trina González López.

También guarda cama, aunque no de gravedad, el beneficiado de esta Catedral, don Francisco González.

Sagradas Ordenes

De manos de nuestro Rvdo. Sr. Obispo ha recibido el Diaconado, el domingo último, en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara, el beneficiado primer Organista de esta Catedral, don Pedro Martín Abad a quien damos nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por don Guillermo López Rull, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Inocencia Esteban, hija de nuestro querido amigo y colaborador, el secretario del Ayuntamiento, don Dav d Estevan.

La boda se celebrará en breve. Anticipamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

Registro civil

El Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan José y Manuel Ramón Ramón (gemelos) Antonio Domínguez León, Ramona María del Carmen Durban Pérez.

Defunciones: D. José Pérez Navarro. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Doña Mercedes Méndez y L. y doña Sala Sala.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 5-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

GUERRA: ascendiendo por méritos de guerra, a los generales Sanjurjo, Saro, Despujols y Fernández Pérez. Disponiendo que el general Sanjurjo continúe desempeñando, en comisión, la Comandancia de Melilla.

FOMENTO: Real Orden aprobando el Reglamento provisional, para el funcionamiento del Consejo Superior Ferroviario.

GOBERNACION: Real Orden referente a una jubilación.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Otoñada segura, San Francisco procura, dice un antiguo refrán español que estos días sacaba a coración cierta revista. Y a punto estuvo el domingo (prevencidas las nubes y presente una brisa sutil que al oscurecer se trocó en aire fresco), a punto estuvo, decimos, de cumplirse el pronóstico.

Pero, en general, el día transcurrió en calma, con lo que el bullicio dominguero se mantuvo en todo su apogeo, y menudearon las excursiones a la Cañada de San Urbano, donde se celebraban las fiestas que la simpática barriada ribereña dedicaba a la Virgen del Rosario. También Roquetas celebró las suyas con mucho esplendor.

Más efectivo el nublado de ayer, parecía presagio de una lluvia intensa, pero se quedó en presagio este aparato de nubes. El viento fresco insistió por cuenta de la otoñada.

De novedades, las cotidianas, y todas ellas absorbidas por el tema—cumbre de estos días: la campaña triunfal de Marruecos.

Notas municipales

Para mañana, a las doce, ha sido citada la nueva Junta local de Sanidad, que quedará constituida con arreglo al Estatuto. Después se constituirá la de Beneficencia.

—Esta mañana, a las doce, se reunirá la Comisión de Ornat.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, despachando diversos asuntos que penden de su informe.

—Doña María Capel Salinas ha solicitado licencia para dedicar al servicio público un automóvil de su propiedad.

—La sociedad «Fuerzas Motrices» del Valle de Lecrín noifica a la Alcaldía que va a proteger el emplazamiento de tuberías de plomo en la calle de Zaragoza.

—Don Castro Sánchez Guerrero solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 3 de la calle del Molino Cepero.

Auxiliares de Hacienda

Han sido nombrados auxiliares de pri-

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 5-12 noche. Esta mañana despachó con el Rey el marqués de Magaz.

A la salida manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Cumplimiento

La oficialidad de la Escolta Real que prestó servicio en Palacio, con motivo de la jurada regia cumplimentó al Monarca.

En honor de doña Victoria

El marqués de Rivera estuvo en Palacio y entregó a la Reina doña Victoria una cruz de plata con que Venezuela le premia a labor humanitaria de la S.beranía al frente de la Cruz Roja.

A la salida dijo: el marqués, que los hospitales de la Cruz Roja de Córdoba y Málaga van acogiéndose ya heridos de África.

Visitando a los heridos

La Reina doña Victoria acompañada de la señorita Veredía Spinola visitó a los heridos del hospital de Santa Adela.

Después estuvo S. M. haciendo diversas compras.

La infanta doña Isabel se despide

La Infanta doña Isabel estuvo en Palacio para despedirse de la Real familia con motivo de su viaje a Roma.

Marchará primero a San Sebastián, donde estará varios días con doña Cristina y luego continuará su viaje a Roma.

La recibirá en audiencia especial privada el Papa.

LA "HOJA OFICIAL"

La de ayer, lunes, publica lo que sigue: Noticias oficiales de Marruecos.—Parte del día 4 de Octubre.

Parte de Guerra del día de hoy: El P. residente, desde el «Alfonso XIII» comunica lo siguiente:

«Ha sido día de honras y satisfactorias comunicaciones en las diversas playas de la bahía de Alhucemas que están llenas de soldados tanándose. La isla antes prisionera con toda su gente fuera y tráfico continuo de ella a tierra en botes. Los soldados se en el Guis y en el Nekor, hechos dueños del terreno, recogiendo botín, entre el cuatro cañones más abandonados por el enemigo. Los campamentos están tranquilos, dedicándose a sus faenas; y e. agua abundante en diversos puntos. En fin, el dominio absoluto del país, como premio a esfuerzo de tanto bravo, la realidad ha superado mis optimismos. Siento la intranquilidad de los momentos demasiado felices, porque, naturalmente, algunas dificultades habrán de presentarse aun antes de realizar el anhelo de resolver el problema completo; pero no cabe duda que ante el mundo entero, España se presenta hoy digna de su grandeza histórica; y así lo reconocen los militares extranjeros a bordo de los barcos y el marisca Petain y almirante Heliier que han enviado calurosas felicitaciones a las fuerzas de mi mando, a las que correspondía enterar la gloria de estas jornadas.

Saludo a Su Majestad y felicito al Directorio que tan decidido apoyo y tan acertada orientación ha dado a esta gloriosa empresa. A las once salgo para Ceuta.

Hoy han realizado en la región occidental las fuerzas francesas y españolas una operación combinada en las inmediaciones de Lucus. Después de intenso cañoneo por la artillería de ambos Ejércitos, se ocupó Saf a las 8:30 por las tropas francesas, cuyo aduar fue incendiado inmediatamente. Durante la operación se ha mantenido enlace constante entre los dos Ejércitos, cooperando nuestra aviación y artillería con las francesas a batir los objetivos propuestos. El coronel García Bollox ha conferenciado en Saf con el coronel Gaudena, jefe de la columna francesa, con el general Hergaud y con el coronel Defrorre quienes le hicieron presente su agradecimiento por nuestra cooperación, añadiendo que de momento daban por terminadas operaciones en ese sector.

Por nuestra parte, sin novedad de importancia en la Zona del Protectorado.

En territorio de Melilla, la harca de Beni Buay y una mía de la mehalia, partieron de Aís y ocuparon en las llanuras del Guerruao Los Mesaitas, recogiendo al enemigo tres muertos y tres prisioneros. Sin más novedad. Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

POR TELEGRAMA

En el Supremo de Guerra

Expedientes de ascenso

Madrid, 5-4 tarde. El Pleno del Supremo de Guerra se reunió hoy, aprobando, según nuestras noticias, los expedientes de ascenso por méritos de Guerra, de los generales Sanjurjo, Saro, Fernández Pérez y Despujols.

También examinó los expedientes de ascenso de los comandantes Aymar y Mota, y de los capitanes Franco y Suelro; como así mismo los referidos a la concesión de la gran Cruz Laureada, al comandante don Sigfredo Larraz, comandante médico don Gregorio Fernández, teniente don Federico García, y los soldados Jesús Aranzana y José Martínez.

Próximas operaciones en ambas zonas

Nuevas operaciones en la zona occidental

Madrid, 5-4 tarde. Se anuncian inmediatas operaciones en la zona oriental, orientadas en el sentido de facilitar el avance a las tropas francesas hacia Gueznai.

Estas operaciones tendrán carácter rápido, por que en ellas intervendrán fuerzas de caballería y los gums.

El avance desde Atrou a Kilates se supone ha de realizarse más adelante. En la casa de Cabecilla se encuentra un buen botín.

Participan de Melilla que se conocen nuevos detalles de la toma de la casa del derrotado Cabecilla de las mesnadas rifeñas.

Antes de penetrar en la mansión del ridículo presidente de la semialyaje república del Rif, los jefes de las fuerzas españolas ordenaron a sus subordinados que adoptasen precauciones, por si Abd-el-Krim había colocado alguna sorpresa, bombas o minas, para que se sepultasen a los que osaran entrar en su casa-cubil.

Afortunadamente, no ocurrió así, por que en su huida no tuvo tiempo ni para eso.

Los legionarios penetraron en su interior y reconocieron todas las piezas de la misa, hallando numerosos efectos, como máquinas de coser gramófonos y botiquines, todo ello procedente del saqueo y robo que realizaron sus esbirros durante la tragedia del 21, en los poblados habitados por nuestros hermanos.

En el corral de la casa se han hallado numerosas gallinas y otros animales domésticos.

En un rincón del corral encontraron así mismo, los legionarios, un «vistoso» traje guerrero rifeño, que se supone perteneciente a Abd el Krim, y el cual abandonó en su fuga para evitar las ironías de los cabileños.

Las prendas e insignias que delataban su «alta gerarquía» consistían en una chaqueta corta, un gorro de pelo de camello y unas espartañas y una cinturón con varios nudos, que se ataba a la cintura.

Todas estas prendas y atributos habían sido a tal extremo mancilladas por las aves que se prefirió dejarlas en el lugar en que fueron halladas.

El teniente Civantos en la toma de Axdir

Durante la maniobra envolvente que verificaron las tropas para tomar el poblado de Axdir, el teniente Civantos, expiracionero del año 1921, fue indicando los lugares más vulnerables para el ataque y aquellos otros en que pasaron sus amargas horas de cautiverio.

El nuevo cable telegráfico

Ha comenzado a funcionar el nuevo cable telegráfico entre Morro Nuevo y el Peñón de Alhucemas.

Expediciones civiles a Alhucemas

Desde Melilla se organizan expediciones civiles a la bahía de Alhucemas y con este motivo son numerosas las personas civiles que se trasladan a las nuevas tierras de ocupación, unas para ver a sus deudos y otras con planes de pequeños negocios comerciales.

Parte oficial

El comunicado oficial facilitado hoy a la prensa dice lo siguiente:

Además de la operación sobre Mesaitas de que se daba cuenta en la nota de ayer noche, se realizó otra que, como la anterior, constituye importante movimiento de fuerzas ligeras en la región oriental, las que a las órdenes del coronel Dolla, ocuparon el zoco de Ilatza de Ulad, Buker Tixera, Ayyevn alturas de Beni Idr, Loma Redonda y Sidi Alis, todas del territorio de Beneyuagi y Mtalza.

La operación se llevó a efecto felizmente, sin más bajas que dos indígenas.

Una orden del día, de Estella

Madrid, 5-12 noche. Esta tarde fué facilitada en la Presidencia copia de la orden del día dada el primero de Octubre por el marqués de Estella.

Comienza aludiendo a las últimas operaciones y dedica grandes elogios a las escuadras que en ellas tomaron parte.

Hace mención a las posiciones tomadas al enemigo y dice que desde ellas se ejerce acción de protectorado sobre las cabillas de Bocoya y Benitruagué. Elogia todas las operaciones.

Recuerda las felicitaciones recibidas por el éxito de las mismas.

Dedica un recuerdo a los bravos que perecieron en la empresa y a los que sufrieron heridas por dicha causa.

Aguilera y...

atallón del Infante, para que reciba el merecido homenaje nacional. Consigna su felicitación entusiasta por el último contacto entre la Escuadra y el Ejército. Manifiesta que no podrá alargar mucho el tiempo que lleva de general en jefe; pero el sucesor que se designe para sustituirlo en el cargo será fiel continuador de su obra y escrupuloso intérprete de sus instrucciones. Termina diciendo que desde cualquier puesto en que el Rey lo emplee, continuará su labor africanista, pues nunca podrá desentenderse de este problema tan vital para España.

Bajo el régimen del Directorio

Despachando con Magaz

Madrid, 5-12 noche. Hoy estuvieron despachando con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina y el Presidente del Consejo de Economía Nacional.

Conferencia

El Presidente y el fiscal del Supremo, conferenciaron con el general Valespino.

El almirante Yolí

Es a mañana llegará el almirante Yolí, almirante de la Escuadra de Marruecos que actuó en las últimas operaciones de Alhucemas.

En Africa no ocurre novedad

Al volver por la tarde a su despacho presidencial el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que en Africa no ocurría novedad.

Habrán visto ustedes—añadió—la firma de varios ascensos de generales.

El viaje de Mayandía

El general Mayandía marchará el próximo día 9 en el rápido de Zaragoza, para asistir al homenaje que se proyecta en honor del batallón del Infante.

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol

El partido celebrado el domingo entre la selección de equipos que van a la cabeza del campeonato de sociedades no federadas y el de veteranos «I a Karaba F.C.» resultó mucho más animado que el que se celebró el domingo anterior.

Los de la selección tuvieron una actuación digna en parte de los elementos que la integraban, sobresaliendo los defensas y el portero; la delantera estuvo por debajo del nivel de su nombramiento, ya que no consiguió nada más que hacer un tanto a los veteranos. Consignaremos sin embargo la actuación buena de Vargas y Victor.

La «Karaba» jugó bastante mejor que en el primer partido y ya se ve que sus elementos van acoplándose más, bajo la acertada dirección de su capitán, señor Alemán.

Toda la línea delantera estuvo codiciosa y con empuje y fueron aplaudidos los centros matemáticos de los dos extremos.

De los medios hay que decir mucho más aún, pues García, con una actividad asombrosa y Nuñez juntamente con Quiles, hicieron una buena línea de contención.

Los defensas Ripoll y Treviño, unos verdaderos «hachas».

Por último Blanes, en la puerta, nos recordó, sus tardes de gloria.

Por un fuerte chute de Joaquín Martín, entró la pelota en la red, después de haber tocado a un chico que estaba apoyado en el poste. Por esta causa el «referee» anuló el tanto.

Después de un «entrielle», los seleccionados incurrieron en «penalty» que fue convertido en «goal» por J. Martín, quedando ambos equipos, por lo tanto, empatados a uno.

Pelotismo

Se celebró el domingo el segundo partido de pelota entre los famosos jugadores Confiteo (menor) y Carmona (de Alhama) contra Pizán y García.

Esta vez el triunfo fue de los paisanos que con un esfuerzo digno de ellos y con la maestría de los grandes jugadores, ganaron el partido por 60 tantos a 55 de los alhameños.

Los de Alhama hicieron también un juego valiosísimo, lo que avalora aún más el resultado del partido, y el triunfo de los nuestros.

El numeroso público que llenaba el frontón, aplaudió con justicia las jugadas de uno y otro bando.

Hasta el próximo partido, que esperamos ha de ser de la categoría del celebrado el domingo.

DON NADIE

SUCESOS

Las navajitas en acción Francisco Fuentes Martínez, presentó denuncia en la Comisaría contra Miguel Curiés Hernández, por maltratarle de palabra y amenazarle con una navaja.

Un herido Juan Montoya García denunció en la Comisaría a un individuo que le causó heridas de pronóstico reservado, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Los que riñen La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a un sujeto conocido por Miguel el Mudo, por causar lesiones a Juan Martínez Santander.

Cajada desgraciada La Guardia municipal auxilió a Antonia López Hernández, de 22 años, conduciéndola a la Casa de Socorro, donde fue asistida de la fractura de una pierna, que se produjo al dar una caída en el Barrio Alto. Posó al Hospital.

Los devotos de Baco La Guardia municipal detuvo a Manuel Soriano López por encontrarle embriagado, promoviendo escándalo y blasfemando.

Se cursó la denuncia al gobernador.

Los automóviles La guardia municipal, denunció en la Comisaría al conductor del automóvil número 128 de la matrícula de esta capital, por llevar el escape abierto.

La guardia municipal, denunció a Nicolás Sánchez Serrano por conducir el automóvil número 122 de la matrícula de Granada, con excesiva velocidad.

—Por los mismos funcionarios del municipio, fué presentada denuncia, contra el conductor del automóvil número 260 de esta matrícula, por marchar con excesiva velocidad.

—La Guardia municipal, presentó en la Comisaría, a José Hernández González quien denunció al conductor del automóvil número 312 de la matrícula de Almería, por haberle causado daños conduciendo dicho vehículo, a la bicicleta de su propiedad que valora en unas 125 pesetas.

Se cursó la denuncia al juzgado.

—La Guardia municipal, presentó en la Comisaría, a José Martínez Rayo, quien formuló denuncia contra Francisco Haro, conductor de la Camioneta número 273 de esta matrícula, que le causó daños en el puesto de su propiedad, establecido en la Puerta de Parchena, que valora en unas 250 pesetas.

Se dió cuenta al juzgado.

Hermanos denunciados Manuel Fernández Cerdán, denunció en la Comisaría, a dos hermanos llamados José y Josefa, por haber maltratado de palabra y obra, amenazándole después a unas hijas del denunciado.

Marido cariñoso La guardia de Seguridad, dió a José Martín Solsona por maltratar a su esposa promoviendo escándalo.

Accidente de trabajo Ayer fué asistido en el Hospital provincial Silverio Castaño Lorente, de 23 años, que encontrándose trabajando en las salas de R. Quetas, se produjo una herida incisa en la mano izquierda.

Herido por agresión Así mismo fué asistido en el Hospital Juan Montoya García, de 43 años, natural de T. H. roas, de una herida contusa en el parietal izquierdo, producida por agresión en riña.

Ambos quedaron hospitalizados.

Una nueva e importante campaña de publicidad

Con mucho gusto recogemos en nuestras columnas la noticia de una intensa campaña de publicidad que emprenderá muy en breve la importante entidad de ruidos mundial GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A., constructora de los famosos coches Buick, Cadillac, Chevrolet, Oakland, Oldsmobile y camiones G. M. C.

Al establecerse esta gran industria en España, después de haber triunfado sus marcas durante tantos años, ha confiado y concertado toda su publicidad con la empresa anunciadora LOS TIROLESES Central de Madrid, a la que con este motivo enviamos nuestra más sincera felicitación.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

En el partido de futbol vencen los españoles a los húngaros Madrid, 5-4 tarde.

Telegrafían de Budapest dando cuenta de haberse celebrado el anunciado partido internacional de futbol.

Ganó España, por un tanto hecho por Carmelo, a Hungría, que quedó a cero. El encuentro fué muy reñido, reinando durante toda la tarde gran entusiasmo.

La paz del mundo en manos de unos ministros

Telegrafían de Locarno que a las doce de la mañana se ha reunido la Conferencia de Ministros de Negocios.

Se fijó el procedimiento que habrá de seguirse en los trabajos, llegándose a un acuerdo dentro de una atmósfera favorable.

Al salir de la reunión el ministro inglés, Chamberlain, manifestó a los periodistas que esta tarde se celebraba la primera conferencia en que participan delegados alemanes, que son tratados, como es natural, en un pie de igualdad.

Terminó diciendo que en esta conferencia se juega nada menos que la paz del mundo.

Nuevo cable

ALHUCEMAS-MORRO NUEVO Desde hace unos días, las nuevas posiciones de Morro Nuevo tienen comunicación cablegráfica con la isla de Alhucemas.

El tendido del nuevo hilo submarino, lo realizó en pocas horas el vapor cablero alemán llegado los pasados días a aquellas aguas.

Al establecerse la nueva comunicación cablegráfica, se cruzaron expresivos despachos de salutación entre las autoridades y altos funcionarios del Cuerpo de Telegrafos.

El citado buque se trasladó después a Melilla y por la noche dejaba reparada la avería que sufría el cable Melilla-Almería.

Ya dimos cuenta de la reparación de este cable.

La actividad desarrollada por los encargados de realizar estos importantes trabajos, está mereciendo los mayores elogios.

El jefe de la estación telegráfica de Melilla, señor L. de Cegama, recibió un cariñoso telegrama de felicitación del Director general de Comunicación, expresivo a cuantos funcionarios le han secundado en el tendido y arreglo de los hilos submarinos.

Línea de vapores Svenka Lloyd

El vapor «HISPANIA», llegará el 12 de Octubre y cargará barriles para Gotemburgo, Stockholm, Malmo, Helsingborg y demás puertos de Suecia y Finlandia.

Seguirá el «ALBANIA» el 21 de Octubre. Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

FUTBOL TOROS

En Madrid

Madrid, 5-4 tarde. Hoy se jugó el partido de campeonato de la serie A.

Contendieron los equipos Gimnástica y Unión.

Venció el primero por tres tantos contra uno de los segundos.

En el grupo B, el Ferroviario hizo seis tantos y el Arenas uno.

En San Sebastian Lucharon los equipos Real Sociedad y el Athletic de Madrid.

Ganaron los paisanos por cuatro tantos a los madrileños, que marcaron dos.

En Santander Intervinieron en el encuentro el Racing y el Athletic de Bilbao.

Los locales hicieron dos tantos y los bilbaínos uno.

Homenaje a los héroes de Marruecos Madrid, 5-4 tarde.

Se ha decidido que no sea solamente el batallón del Infante quien reciba el homenaje nacional proyectado para el día 11; llegarán con aquél secciones del Tercio, harcas, mechallas, gums, armas de Infantería, Caballería y Artillería y cuerpos de ingenieros, mandados todos ellos por oficiales y suboficiales.

También vendrán a Madrid representaciones de la Marina y de la Aviación, pues se quiere que el homenaje alcance a todos los combatientes de Alhucemas.

Vapores fruteros

El magnífico y rápido vapor FRIGORIFICO «AUGUSTA» clasificado en primera categoría en el Lloyd's, llegará a este puerto el 18 del corriente para cargar barriles de uvas con destino a Río Janeiro y Santos.

Como el hueco disponible es muy reducido se ruega a los señores Cargadores lo soliciten con la debida anticipación.

Seguirá otro rápido vapor frigorífico clasificado también en 1.ª categoría, del 5 al 10 de Noviembre próximo.

PARA HAMBURGO el día 2 del corriente llegará el rápido vapor «HAVFRU» saliendo seguidamente para su destino.

Seguirá el vapor «ALFA» que llegará el Domingo, saliendo el Lunes temprano para dicho destino.

PARA DUBLIN Y BELFAST el día 5 del corriente llegará a este puerto el magnífico vapor «ALCIRA» saliendo seguidamente para su destino.

Para informes, su agente: ROMERO MONCADA, Méndez Núñez 18.

Jabón lagarto Jabón Oleina Perfumería Jabón azul «Mezquita», Legía Esterarina Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reco mienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores Lizarrury y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería.

VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD AMERICA Consulch Line

El magnífico vapor de pasaje SOFIA llegará a este puerto el día 28 del corriente, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Montevideo.

El rápido y moderno vapor con motores TERESA llegará a este puerto el día 5 de Noviembre admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro y Santos.

El rápido vapor de pasaje con motores BELVEDERE llegará a este puerto el día 14 de noviembre admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro y Santos.

NOTA: Hay que pedir cabida con anticipación. Para huecos e informes su agente.—M. BERJON, Boulevard, 59.

Línea de vapores del Finska Lloyd

El vapor HEKTOS

cargará el 15 de Octubre para Helsingfors, Kokta y Abo. Para huecos e informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO saldrá de Almería el 23 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA saldrá de Almería el 1.º de Noviembre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 467.50 pes. Incisión impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 233.75 pes. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIENZO A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas antes a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Bojiverd del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA

NECROLOGÍA

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en nuestra capital cristianamente el respectable señor don Rafael del Río Calderón, oficial primero del Banco de España y estimado amigo nuestro.

Por su honradez y laboriosidad contaba con el aprecio de sus jefes y compañeros; por su trato afable y sencillo y las bondades de su carácter, se captó en vida la simpatía de cuantos le conocieron.

El sepelio, verificado ayer mañana, constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su viuda, doña Pilar Incera; hijos, don Rafael, don Juan y doña Pilar, y demás familia doliente enviamos nuestro pésame y rogamos a los señores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

En la paz del Señor y confortada con todos los Santos Sacramentos de enfermos, ha fallecido en esta capital el día de ayer a los 74 años de edad doña María Oña Martínez (q. s. g. h.), que supo siempre captarse el aprecio de cuantos con ella se relacionaron.

A su esposo e hijos, especialmente al Oficial de esta Administración de Correos don Francisco Cruz Oña, nuestro querido amigo, y demás familia les testimoniamos nuestro pésame por el pesar que les aflige con tan sensible pérdida.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, para que Dios Nuestro Señor le conceda el descanso eterno.

Información frutera

Entraron el domingo los vapores «Cervantes», para Liverpool; «Alcira», para Dublín y Belfast; «Bernita», para los puertos de Suecia; «Girgenti», para Hamburgo; «Livorno», para Londres, «Kolsaas», para Hull.

El domingo terminó de cargar, y zarpó para su destino, el vapor «Cervantes», que lleva a Liverpool 3.765 barriles.

También el domingo zarpó el vapor «Girgenti», con 13.104 barriles para el mercado de Hamburgo.

En puerto quedarán, a la carga para ayer, lunes, los vapores «Alcira», «Bernita», «Livorno», «Kolsaas» y «Sevilla», este último para los puertos de Noruega.

Entraron ayer los vapores «Alfa» y «Frank», para Hamburgo el primero, y el segundo para Bristol y Cardiff.

Quedaron ayer despachados de salida los vapores: «Sevilla», que lleva para los puertos de Noruega 9.103 barriles, 29 medios y 36 cajas de uvas.

«Kolsaas», que ha estado en sus bodegas 4.844 barriles para el mercado de Hull, «Bernita» que tomó para los puertos de Suecia 4.044 barriles y 244 medios.

En puerto quedarán a la carga los vapores: «Alcira», para Dublín y Belfast, «Livorno», para Londres y Hull, «Alfa» para Hamburgo, «Frank», para Bristol y Cardiff.

En el muelle quedarían anoche sobre 100.000 barriles dispuestos para la carga.

En la Cámara Uvera se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta: Londres.—Vapor «Portugal», de 513 a 23; mayoría 12 a 16 1/2.

Hull.—Vapores «Draco» y «Carlo», buena demanda, mil barriles de 8 a 13; mil de 20 a 25; mayoría de 15 1/2 a 20.

Liverpool.—Vapor «Pizarro», de 6 a 20 1/2; mayoría 10 a 17. Condición muy variable.

Van exportados hasta la fecha en 88 vapores 668.195 barriles y 1.573 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 83 vapores 751.462 barriles y 1.772 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with 2 columns: MERCADOS and Barriles Medios

En cuarta plana originales de interés



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª María de Oña Martínez

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Baldomero Cruz Fernández; sus hijos doña Carmen, don Agustín, doña María del Mar, doña Francisca y don Francisco Cruz Oña; hijos políticos don Manuel Castillo y doña Guillermina Gómez; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 4 de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pizarro, al Cementerio de San José, por cuyo favor les estarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Entre flores vive la mujer defendida por el JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vendrá definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Hecho todo trabajo que no lleve a la calle exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTICIAS

Iniciativa plausible
Ha sido nombrado corresponsal de la Juventud de la Cruz Roja el profesor don Agustín Molina, que, no solamente, ha realizado su inscripción y la de su auxiliar, sino la de 104 niños que organizará en secciones, realizando prácticas.

Gorras de invierno
Se han recibido los últimos modelos en la sombrerería Casa Rosales. Tiendas 4.

Sombreros flexibles
Los mejores y más baratos en modelos de última novedad se han recibido Casa Rosales. Tiendas 4.

Movimiento carcelario
Ingresaron en la cárcel José Gutiérrez Giménez, de tránsito para Ugrajar, Francisco Vilán Moncada, de tránsito para Terque y José Schiller, súbdito austriaco. Salieron de la prisión Manuel Soriano López, en libertad; Francisco Ferrer Rodríguez, conducido a Granada, Francisca Sánchez López, conducido a Málaga y Francisco Velán Moncada, conducido a Terque.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 87 hombres y cinco mujeres.

Aprender
hace falta uno en la pastelería de la Glorieta de San Pedro.

Traspaso
Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa en buenas condiciones establecimiento de comestibles, situado en el centro. Razon en esta Administración.

Bienvenida
Ha venido de Valencia después de terminar en aquella Facultad de Medicina la carrera de practicante, la señorita Ascensión Gil Fernández.

Para los que emigran
La «Gaceta» del 3 publica un aviso anunciando que el Gobierno francés ha restablecido el régimen de pasaportes para los viajeros que se dirigen a la zona francesa del Imperio de Marruecos.

Se vende
una alfombra de salón y varios muebles, en Real de la Cárcel 19.

Drogas, específicos
y aguas minerales. En la Droguería «El Trímfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purehena) Almería.

De Correos
Ha sido nombrado peatón de Oria el licenciado del Ejército Francisco Yélamos García y Cartero de Fines, Juan García Muñoz.

Servicios de la Benemérita
La Benemérita de Pinar de Bédar ha denunciado a Cristóbal Garón Campoy,

por haberlo sorprendido apacentando ganado en una finca propiedad de Francisco Padilla López sin permiso de éste.

—La Guardia civil de Ulella da cuenta de haber conducido a Benizalón, para ponerlos a disposición de aquel juzgado a los vecinos Juan D. mené Capel, Diego Sánchez Molina y Miguel Molina Fuentes, de 30, 34 y 45 años, respectivamente, que se hallaban detenidos por hurto de almendra.

—La de Chirivel en virtud de comunicación de aquel juzgado, detuvo en la Aldea del Contador, a Francisco Reche Reche, de 67 años, viudo, como presunto autor de disparo y lesiones, causadas a su convecino José Porcel González.

—La de Dalías detuvo a Francisco Rubi Maldonado y a Juan Villegas Maldonado, de 29 años de edad, los cuales agredieron con piedras a su convecino José Ruiz Cara, insultando de palabra y maltratando de obra al sereno Ramón Sánchez Callejón al tratar de evitar la contienda.

Concurso
Por la Alcaldía de Nijar se anuncia concurso para el suministro del alumbrado público de aquella localidad.

Armadores de barcos
La Asociación de Armadores de barcos pesqueros «El Faro» celebrará junta general extraordinaria el día 7, a las nueve de la noche, para tratar entre otros asuntos de las mejoras que deben solicitarse para la industria de pesca.

La misma Asociación ha telegrafiado al presidente del Directorio para que no se acceda a las pretensiones de los hulleiros asturianos sin tener en cuenta la producción pesquera, de la que viven millares de familias.

Laxo nutrena
Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos.

Lesionados
En la Casa de Socorro se han asistido a los heridos siguientes:
—José Valdivia Sánchez, de 16 años, de dos erosiones en el dedo índice del pie izquierdo.
—Juan Martínez Santander, de 18 años, de una herida incisa en el lado derecho de la cara.
—Francisco Herrada, de 48 años, de luxación en el dedo anular izquierdo, con herida que le interesa todos los tejidos blandos.
—Juana Palenzuela Espinosa, de 41 años, de fractura del radio derecho por su extremo inferior, de pronóstico reservado.
—José Esteban Martínez, de 10 años, de una contusión en la región de la cabeza, con probable fractura de la cabeza del humero derecho.
—José Palmero Martín, de 19 años, de contusión con desprendimiento de uña, en el dedo gordo del pie derecho, producida por atropello de una tartana de Benahadix.
—Antonio Gómez Góngora, de 25 años, de quemaduras en la mano izquierda.

Natalicio
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña a la esposa del inteligente operario de nuestros Talleres José Martínez Herrera. Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Orden superior
De orden superior se confirma a don Filomeno Martínez Molina en el cargo de cartero de Moreda, disponiendo que en lo sucesivo quede relevado de recoger y entregar en la estación férrea del mismo nombre, así como de verificar los trasbordos entre las líneas de Almería y Granada, continuando con el mismo haber anual de 1.250 pesetas que viene disfrutando.

Monte de Piedad
Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Noviembre de 1924, y de las alhajas de Mayo de 1924, que caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 8 y 9.
La exposición de lotes de Ropas será el 7 de 11 a 4 tarde; de Alhajas: el 9 de 11 a 12 de la mañana.
En la Caja de Ahorros, las imposiciones del mes de Septiembre ascienden a pesetas 181.418.

AVISO
La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 56 de donde seguirá prestando sus servicios.
Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

ECONOMICE DINERO
Pida usted siempre
Hojas de afeitar "El Fenix"
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Reunen el máximo de duración y suavidad
Las más baratas entre todas.
Garantía absoluta

Agasajos
Los buques franceses

Durante el domingo siguieron aprovisionándose los buques franceses llegados el sábado.
Entre las autoridades de a bordo y las de tierra se cambiaron los saludos de rúbrica.
Las autoridades locales fueron obsequiadas por la tarde con un te a bordo, resultando la fiesta muy brillante.
Por la noche, en el Casino celebró una verbena en honor de los marinos franceses.
Una orquesta y la Banda municipal amenizaron la fiesta, que se prolongó hasta la madrugada.

GRA-MIL
Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo
GRA--MIL
alimimovegetarianocomo

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe, 59.

José Alférez Lizola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Antonio Ramírez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE OJOS, DE 2 a 4
OBISPO ORBERÁ, 33.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11.

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OPELIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Lea usted todos los días
"La Independencia"

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"
a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X :-: Diatermia :-: Corrientes de alta frecuencia :-: Electroterapia
Electrólisis :-: Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 5
RUEDA LOPEZ, 23

HAMBURGO
Luis Vizcaino
BAHNHOFSTR 11
RECIBE CONSIGNACIONES DE FRUTAS CON CUENTAS ECONÓMICAS Y CHEQUE AL DÍA SIGUIENTE DE LA SUBASTA.
Se facilitan anticipos

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhonda
Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 59

"SHELL" SURTIDORES DEL
LA GASOLINA PERFECTA **Boulevard**
Parador de Martínez
Y **Puerto**
0'64
CENTIMOS LITRO

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Diamond cribado
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :-: Depósito: Almadrabillas

Escuela de nuestra Señ. del Carmen de Cuevas (Almería)
Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.--Incorporados al Instituto Nacional de segunda enseñanza de Almería
Clases de primera enseñanza. Bachillerato y prácticas de contabilidad.
Se admiten internos, medio pensionistas, vigilados y externos.
El colegio que está situado en la parte más sana de la población con vistas al campo, contribuye al bienestar material de los colegiales no solamente por su amplitud y disposición general del edificio, jardín, patios de recreo y por todo cuanto se refiere a la alimentación e higiene, objeto de particular solicitud por parte de la Dirección.
Los cursos de 1.ª enseñanza principian el 15 de Septiembre, y los de Bachillerato el primero de Octubre.

Ford
EL AUTO UNIVERSAL
Al reparar su coche no permita que se coloquen en él piezas falsificadas. Insista en que sean los verdaderos
Repuestos FORD
Local provisional para ventas
BOULEVAR 59
(Oficinas de M. Berjón)

Consultorio de la "Divina Infantita"
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)
Habitación de clases pasivas
José García Navarro
CALLE DE WAMBA, NÚM. 7, BAJOS.
SE GESTIONAN TODA CLASE DE DOCUMENTOS RELACIONADOS CON DICHA PROFESIÓN

TEXACO
GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES
DE LA
TEXAS C.º de NEW-YORK
0'62
CENTIMOS LITRO
SURTIDOR, Frente al Banco
de España.

Gasolina
P. P. P.
La más pura.--La que menos ensucia.--La más potente
LA MEJOR
0,64
Precios especiales para cantidad
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería.

A los señores abogados médicos y Casas de Banca

se recomiendan las placas y rótulos esmaltados de la acreditada Casa Vinado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.
Placas, rótulos, bandas, numeradores, etcétera.
También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado.
Agente en Almería: Manuel Martínez, Teriza, 16.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — MARTES. — Santos Bruno, P. María F. de los Cinos, C. de los Cinos, Llagas, Fe, v. c., Sag. r. o., Marcelo, Casio, Emilio, S. turino, E. tides, mrs. Magno, ob.
La Misa y el Oficio divino son de la Decretación de la Santa Iglesia Catedral con rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana. — MIERCOLES. — NTRA. SRA. DEL ROSARIO. — Santos Marc s. p. Julia, Justina, vgs. mrs.; Sergio, Bae, Marcelo, Apuleyo, mrs.; Augusto, Eliano, pbs.
La Misa y el Oficio divino son de Nuestra Señora del Rosario.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.
Mañana, en la Parroquia de San Pedro. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

MES DE OCTUBRE. — Solemnes cultos que la Comunidad de P. D. dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su Excmo. Madre la Santísima Virgen del Rosario durante el mes de Octubre, en la Iglesia de Santo Domingo.
Novenario del día 2 al 10. Por la mañana, a las ocho, Misa solemne con Mariñista.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Sermón, Salve y Reserva con orquesta. Predicará el Reverendo P. L. Fr. José Cerro, catedrático del Seminario Conciliar.
Procesión del Rosario. Día 11. — Saldrá en la tarde del segundo Domingo, a las cuatro y media, con el siguiente itinerario: Alvarez de Castro, Gérona, Bailevar, Correo, Conde Oñala y Sagasta.

Todos los asociados y asociadas del Rosario Perpetuo, como guardias de honor de María, deben asistir con su insignia y vela a este homenaje público que anualmente rinde Almería a la Reina del Santísimo Rosario.

En todas las Parroquias a la hora del Santo Rosario.
NOVENA A SAN FRANCISCO DE ASIS. — En San Pedro, desde el día 4 al 12, se rezará el Santo Rosario, a las 6 y media de la tarde, haciéndose a continuación el ejercicio y cantándose la Oración final.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y cuart, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Rosario.
SE VENDE
En condiciones muy ventajosas 36.000 metros carril usado 20 kilos; 6 locomotoras a vapor y 90 vagones de 1-14 M3 para vía de 600 milímetros. Un compresor Ingersoll Rand, tipo Imperial No. 10, de 270 h. p. seminuevo. Un motor a gas pobre Korting con dinamó 77 h. p. Máquinas de extracción, bombas, trituradoras y otros materiales propios para minas.
Dirigirse a Minas de San Miguel (Tramujoso, Línea de Zafra-Huelva) provincia Huelva.

LA INDEPENDENCIA

—Idem alemán «Sirpenti», para Hamburgo con frutas.
—Idem sueco «Bernicia», para Gotemburgo con frutas.
—Idem noruego «Kolsaas», para Hull con frutas.
—Idem ídem «Frank», para Bristol y Cardiff con frutas.
—Idem español «Játiva», para Málaga con carga general y pasajeros.
—Idem «Petrolea», para Valencia con aceite mineral.
—Idem «Enriqueta R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Cabo la Plata», para Aguilas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Peris Valero», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem «Tordera», para Málaga, con carga general y pasajeros.
—Algabe a vapor «Victoria», para Morro Nuevo (Alhucemas) en lastre.
—Goleta «Soledad», para Ceuta con yeso.

Durante la estancia en Denia del vapor sueco «Bernicia» tuvo un pequeño colisión con el transatlántico francés «Venetia» que le causó averías de poca importancia.

SASTRERIA DE HERRADA

PLAZA DE CAÑALEJAS 4.-ALMERIA

En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

NOTAS MARÍTIMAS

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

- BUQUES ADMITIDOS**
Vapor inglés «Livorno», de Nápoles con carga general.
—Idem «Alcira», de Valencia con carga general.
—Idem «Cervantes», de Denia con carga general.
—Idem «Parkhill», de Barcelona en lastre.
—Idem alemán «Sirpenti», de Palermo con carga general.
—Idem danés «Alfa», de Barcelona en lastre.
—Idem sueco «Bernicia», de Alicante con carga general.
—Idem noruego «Kolsaas», de Denia con carga general.
—Idem «Frank», de Valencia con carga general.
—Idem español «Játiva», de Palma de Mallorca con superfosfato.
—Idem «Enriqueta R», de Málaga con carga general y 15 pasajeros.
—Idem «Cabo la Plata», de Málaga con carga general y 8 pasajeros.
—Idem «Peris Valero», de Valencia con carga general y 11 pasajeros.
—Idem «Tordera», de Cartagena con carga general y ocho pasajeros.
—Algabe a vapor «Victoria», de Valencia, en lastre.
—Goleta «Soledad», de Málaga con carga general.
—Pañeot «Luis Mañana», de Málaga en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor inglés «Livorno», para Londres y Hull con frutas.
—Idem «Alcira», para Dublin y Belfast con frutas.
—Idem «Cervantes», para Liverpool con frutas.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS
José Suero Muñoz

Género azul para trajes de Mecánicos articulo de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de hilo y de Lino para trajes de caballero.

DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

PUBLICACIONES

«Ibérica»
La locomotora térmica y las nuevas orientaciones que reviste su evolución, son objeto de un interesantísimo y documentado estudio que el ingeniero jefe de las oficinas técnicas de la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, don José Serrat y Bonastre, publica en el número 596 de la revista «Ibérica».
El ingeniero militar don A. González, describe en la misma revista el nuevo sistema de tracción por tractocarril, que tan útil puede resultar para muchas explotaciones agrícolas, industriales, mineras y forestales de nuestro territorio. En Melilla y en varias provincias españolas, se han instalado ya varias líneas.
Para suscribirse a «Ibérica»: Palau, 3 Apartado 143 Barcelona.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hotelándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hotel Simón: Don Eusebio Granero Penades, don Benjamín Muñoz Torres, don Ricardo Acedo, don Rufael Herrera Ujico, don Gonzalo R y F. J. O.
Hotel Continental: Don Matías Domingo Yebra.
H. Suizo: Don Gregorio Carretero, don Pedro Navarro Sierra.

H. La Perla: Don Antonio Aparicio Morote, don Salvador Ruiz Coromina, don Pedro Gil García, don Antonio López Retarano; don Laureano Delgado.

«Parraleros»

Marcas de zinc y cartulina para barriles, brochas y pastillas para marcar.
Droguería «El Corazón de Jesús». (Al lado del Aguilá).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Ninguno.
Sección segunda: Continuación de la causa procedente del Juzgado de Berja, por el delito de parricidio, contra Dolores Sánchez Cara y otro.

Abogados, señores R. del Castillo y Matallana; procuradores, señores Villaspesa y Grisolia.
En este juicio actúan cinco Magistrados. Ayer informaron el ministerio fiscal y la defensa de «La Torera», a cargo del señor Romero del Castillo, y «esta» mañana lo hará la defensa del José Villegas, a cargo del señor González Matallana.

Sentencias

La sala de la sección primera ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de Almería, por el delito de hurto, contra Antonio Ferrer Abad (a) Jopo, condenándole a la pena de seis meses y un día de presidio correccional y al pago de accesorios y costas.

La misma sección ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Almería, por el delito de malversación contra Joaquín Martínez Sánchez, absolviéndole.

Licencia

Le ha sido concedida licencia de un mes al registrador de la propiedad de Sorbas, don Pascual Gómez Pérez.

Jueces

Ha sido nombrado: Teniente fiscal de la Audiencia de Avila, don Manuel Simón Calcaño, que era Juez de Berja, y para este cargo, como ya anticipamos, se nombra a don Luis Zorras Salazar, que era Juez del partido de Coria.

Excedencia

Se ha concedido la excedencia al portero de la Audiencia de Almería Arturo Alonso González.

SEVEN

en Tabernas, todos los enseres de un molino harinero, con piedras francesa, Baza y una limpia y todos los demás útiles del mismo. Razón en Tabernas: Isabel Montoya, Plaza del Barranco; en Almería, Cañertera de Granada 8.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial
El del sábado contiene:
Relación nominal de los mozos declarados prófugos del reemplazo actual, pertenecientes a la Caja de Hércules-Gvera 36. (Conclusión).
Decreto de la Jefatura de Minas admitiendo un registro minero con el nombre de «El escudo de oro», del término de Nijar.
Anunciando subasta para el día 10 del actual, en la Administración de Aduanas, de géneros procedentes de abandono.
Edictos judiciales.
Edictos municipales.
Anuncio de la Enfermería militar de esta plaza, para la adquisición de viveres y artículos con destino a dicha enfermería.

Recordatorio

La revista anual

Se recuerda a todos los mozos y soldados desde el reemplazo de 1912 al presente, la obligación que tienen de presentarse en la Zona de Reclutamiento acompañado de su pase militar para pasar la revista; advirtiéndole que aquellos que no lo hagan les será impuesta la multa que determina la Ley y los que no puedan pagarla por resultar insolventes, la deberán pagar en cárcel.
La revista empezó a pasarse el día 1.º del presente mes de Octubre.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS POR TELEGRAMA

Calicó de Pizá

Estiprar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Vidriera Internacional-S. Zavala y Compañía-S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismaticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vitrieras artísticas.
Servicio rápido-Precios sin competencia

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
59 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil
SUBDIRECTOR EN ALMERIA
JOSÉ ROMERO BALMAS
PASEO DEL PRINCIPE, 10

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
PARQUE ALFONSO XIII, 28
Antes de comprar, consultar precios
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE
Dirección telegráfica: AREUGON

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE BICARBONATO DE CAL CON CREOSOTAL
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los
«CACHETS COLLAZO»
GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de
«AZUCAR COLLAZO»
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
Pídelos A. García.—Apartado 662, Madrid.

SE VENDE

en la calle Leal de Ibarra núm. 2, en los altos de la tienda de Fornieles dos gabinetes un despacho, dos camas, mesita de noche y varias cosas sueltas.

La persona

Que en el «Caf. Colón» ofreció once mil pesetas por mi casa calle del Almirante, quedando en que yo le avisara si puede avisarse con el dueño en el cuarto n.º diez del «Hotel Continental».

Lea V. todos los días
«La Independencia»

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN
por los Ministerios de Guerra y Marina
Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad
RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA
Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños
CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias
SALICILATOS DE VIVAS PEREZ
MEDICAMENTO DE FAMILIAS

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NOSE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SO

CEMENTO ARTIFICIAL SANSÓN

El preferido para las obras de hormigón armado por reunir el máximo de garantías, según lo acreditan un número de certificados obtenidos, entre ellos los de los Laboratorios de la ESCUELA de INGENIEROS de CAMINOS y del CENTRO ELECTROTECNICO.
PRECIOS DE VENTA EN ALMERIA
Puesto sobre Almacén a 90 Ptas. tonelada
Sobre muelle, directo del vapor a 85
Grandes descuentos y precios especiales para los señores Constructores y pedidos importantes.
Para más datos y detalles, dirigirse a
La Auxiliar de la Construcción S. A.
Delegación de Almería
MINERO, 5.—TELEFONO, 106

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Juyaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor Buenos Aires
con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Octubre el vapor Montevideo
con escala en Cádiz.
VIAJES A ROMA
P. de Satriestegui
saldrá de BARCELONA el día 25 de Octubre para CIVITAVECCHIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se cobra pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General García, 2, bajo.

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirigirse al
Apartado de Correos 4.026-Madrid